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Fyll i tydligt pd varje svarpapper samtliga uppgifter. Pa forhérskod och -namn skriv kursens kod, namn
samt slutforhor eller mellanforhér med ordningsnummer. Utbildningsprogrammen & ARK, AUT, BIO,
EST, ENE, GMA, INF, KEM, KJO, KTA, KON, MAK, MAR, PUU, RAK, TFY. TIK, TLT., TUO. YHD.

Vid detta mellanforhor far vanliga funktionsriknare anviandas. 3
Tabellsamlingar och mer avancerade riaknare far inte anvindas. 5
Om ni missténker att det férekommer nagot tryckfel, fragal

L. Det skuggade plana omradet i den dvre figuren till hoger be-
gréinsas av parablerna y = 2?/4 och y = 5 — 2° samt y-axeln.
Da det roterar kring y-axeln uppstar en rotationssymmetrisk

kropp med volymen V' = 107. Dess tyngdpunkt finns av sym- 1 x/za
metriskdl pa rotationsaxeln. Bestdm kroppens tyngdpunkt. > 7 H
x
2. f’(v( Yy, 2) = yT+y*j— rzk. Berikna kur'vintegredenf Fedr, b A 2
dér den slutna kurvan C' gar fran punkten (1, 0, 0) till punkten g 4- _—
(1,0,7) lings helixen (korkskruven) 7(t) = cos t7+ sin ¢+ & A §
och sedan tillbaka till punkten (1,0, 0) ratlinjigt. s
3. Berdkna massan hos den delen av ytan z = f(z,y) = /22y, 3 ! i
vars projektion pa ry-planet dr kvadraten 1 <z <3 <y g 5 ‘ !
om areadensiteten i punkten (z, v, z) paytandr d(z,y, z) = : :
(godtyckliga enheter). ! —
1 3 x

4. Lat g(r) vara en deriverbar funktion av en variabel, definierad i intervallet 10, o0l
7= 1l + g] vara positionsvektorfiltet 1 R* och r = |7] = /“«::j: G’\L y) = glryr =
g(\/;z“ + Y2l + g J(\/ZE“ +y*)yJ ir da ett vektorfilt definierat i R*\{(0,0)}.

) Visa att for att G skall vara kiillfritt i R2\ \{(0,0)} (dvs. V & G = div(G) = 0), maste
mtzaﬁera differentialekvationen rg'(r) + 2g(r) = 0.
b) Bestdm allménna l6sningen till denna differentialekvation.
c¢) Visa att om g satisfierar denna differentialekvation, sa ir vektorfiltet ¢ dven konservatixt
i R*\{(0,0)} genom att bestimma en skaldr potential ®(z,y) till vektorfaltet G(z,y)

R*\{(0.0)} sadan att V& = grad(®) = G.

@

[morgon ar det tisdag. Da kan detta mellanforhor diskuteras nere i Loungen kl. 13:00-13:30 (for
I Stavans pagar piepkmsen) Fyll i kursutvirderingen pa kursens hemsida och ha en truhfr
sommar. Tack for det gangna ldasaret! Georg M.



